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ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 12ª 

LEGISLATURA, REALIZADA EM 10 DE JUNHO DE 2013. 

 

À hora regimental, com o Senhor Heber de Almeida Martins na Presidência e o Senhor Eric 

Romero Martins de Oliveira secretariando, são abertos os trabalhos. Pela lista verifica-se a 

presença de todos os Vereadores. Após a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada, passa-se ao 

Expediente. É lida a Ata da Sessão anterior. O Senhor Presidente solicita que se registre na 

Ata dos trabalhos, a presença dos Excelentíssimos Senhores Promotores de Justiça Dr. 

Wellington Veloso e Dr. Cláudio Bonnadia de Souza. Em seguida, convida-os para fazerem 

uso da palavra e exporem suas considerações, e pede para que os Vereadores Pedro Nunes 

Filho e João Cau os acompanhem até a Tribuna. Após as falas dos ilustres visitantes, o 

Presidente Heber de Almeida Martins pede para que o Vice-Presidente, Vereador Marcos 

Antonio Alves, assuma a Presidência e os trabalhos, e ausenta-se do Plenário para 

acompanhar os visitantes. Dando continuidade à Sessão, é lido o seguinte Expediente 

recebido do Senhor Prefeito Municipal: VETO TOTAL ao Projeto de Lei Ordinária nº 

016/13 de autoria do Vereador Heber de Almeida Martins, que dispõe sobre desembarque, nos 

ônibus, de pessoas com deficiência física ou visual, com dificuldade de locomoção, no 

perímetro urbano do Município e dá outras providências. VETO TOTAL ao Projeto de Lei 

Ordinária nº 018/13 de autoria do Vereador Bruno Martins de Almeida, que dispõe sobre 

denominação de via pública – Rua Alessandro Moraes. Ofício nº 014/2013-CM, que 

encaminha os Balancetes da Receita e das Despesas da Prefeitura Municipal, referentes aos 

meses de janeiro a abril de 2013. Ofício nº 668/2013-CM, em resposta ao Requerimento 

Especial nº 034/13, de autoria do Vereador Heber de Almeida Martins. Ofício nº 709/2013-

CM, que encaminha os ofícios nºs 669 a 708/13, de respostas a Requerimentos e Indicações. 

Ofícios GP nºs. 669 a 708/13 – CM (Respostas a Requerimentos e Indicações). É lido o 

seguinte Expediente recebido de Diversos: Ofícios, Circulares e Convites. Passa-se ao 

Expediente recebido dos Senhores Vereadores: Emenda Substitutiva nº 01 da Comissão 

de Justiça ao Projeto de Lei Ordinária nº 004/13 do Vereador Marcos Antonio Alves, que 

dispõe sobre a obrigatoriedade da disponibilização de cadeiras de rodas nos estabelecimentos 

que menciona e dá outras providências. Emenda Supressiva nº 01 da Comissão de Justiça ao 

Projeto de Lei Ordinária nº 004/13 do Vereador Marcos Antonio Alves, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade da disponibilização de cadeiras de rodas nos estabelecimentos que menciona 

e dá outras providências. Emenda Substitutiva nº 01 da Mesa Diretora ao Projeto de 

Resolução nº 05/13 do Vereador Bruno Martins de Almeida, que acrescenta o Inciso X e o 

Parágrafo 10, no Artigo 21 da Resolução nº 03 de 23 de março de 1994 (Regimento Interno). 

Projeto de Lei Ordinária nº 039/13 do Vereador Bruno Martins de Almeida, que dispõe 

sobre a instituição, no Município de Votorantim, da Semana de Mobilização Municipal para 

Doação de Medula Óssea. Projeto de Lei Ordinária nº 040/13 do Vereador Pedro Nunes 

Filho, que dispõe sobre a obrigatoriedade de reserva de vagas exclusivas para gestantes nos 

estacionamentos de supermercados, hipermercados e shopping centers deste Município. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 02/13 do Vereador Marcos Antonio Alves, que dispõe 

sobre a concessão do Título de Mérito Comunitário “Herbert de Souza” ao Senhor Renato 

Inácio Firmino. Projeto de Decreto Legislativo nº 03/13 do Vereador João Cau, que dispõe 

sobre a concessão do Título de “Cidadão Votorantinense” ao Senhor Podalyrio Israel Barbosa. 

Adentra ao Plenário o Vereador Heber de Almeida Martins. São lidos os seguintes 

Requerimentos de Voto de Pesar: nº 074, do Vereador Bruno Martins de Almeida, pelo 

falecimento da Senhora Rosália de Barros; nº 075, do Vereador Robson Vasco, pelo 

falecimento do Senhor Salvador Frias; nº 076, do Vereador João Soares de Queiroz, pelo 
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falecimento da Jovem Maria Tatiane Bortolli Carrara; nº 077, do Vereador João Soares de 

Queiroz, pelo falecimento do Senhor Gerber da Cunha; nº 078, do Vereador Pedro Nunes 

Filho, pelo falecimento do Jovem Dirceu de Moura Junior; nº 079/13, do Vereador João 

Soares de Queiroz, pelo falecimento do Senhor Rubens Cação; e o nº 080/13, do Vereador 

Eric Romero Martins de Oliveira, pelo falecimento da Senhora Dalila de Jesus Fogaça. O 

Vereador Eric Romero Martins de Oliveira levanta Questão de Ordem e solicita que se 

registre na Ata dos trabalhos um voto de profundo pesar pelo falecimento do Senhor José 

Vieira de Barros. Em seguida, o Senhor Presidente solicita um minuto de silêncio em 

homenagem póstuma aos falecidos. O Vereador Marcos Antonio Alves pede para que o 

Vereador Heber de Almeida Martins reassuma a Presidência e os trabalhos. O Vereador 

Presidente solicita que conste na Ata dos trabalhos a presença da Senhora Josemary Las Casas 

de Brito Pinto, Presidente do Rotary Club Votorantim Integração. Os Requerimentos 

Especiais nºs 042 e 043/13 são sem debates, aprovados por unanimidade. No Requerimento 

Especial nº 041/13, faz uso da palavra o Vereador Antonio Pereira. Posto em votação é 

aprovado por unanimidade. Os Requerimentos nºs 292, 293, 300, 301, 303, 305/13 postos 

em votação, são sem debates aprovados por unanimidade. No Requerimento nº 294/13, faz 

uso da palavra o Vereador Bruno Martins de Almeida. No Requerimento nº 295/13, fazem 

uso da palavra os Vereadores Pedro Nunes Filho, Marcos Antonio Alves e Eric Romero 

Martins de Oliveira. No Requerimento nº 296/13, faz uso da palavra o Vereador Pedro 

Nunes Filho. Na discussão do Requerimento nº 297/13, o Senhor Presidente Heber de 

Almeida Martins passa a Presidência ao Vice-Presidente, Vereador Marcos Antonio Alves e 

também faz uso da palavra. No Requerimento nº 298/13, faz uso da palavra o Vereador João 

Soares de Queiroz. No Requerimento nº 299/13, faz uso da palavra o Vereador Alessandro 

Baeza Silva. No Requerimento nº 302/13, faz uso da palavra os Vereador Eric Romero 

Martins de Oliveira. O Vereador Heber de Almeida Martins reassume a Presidência e os 

trabalhos da sessão. No Requerimento nº 304/13, fazem uso da palavra os Vereadores 

Alessandro Baeza Silva, Pedro Nunes Filho e a Vereadora Fabíola Alves da Silva Pedrico. E, 

no Requerimento nº 306/13, faz uso da palavra o Vereador Pedro Nunes Filho. Todos os 

Requerimentos, após as discussões, foram aprovados por unanimidade. As Indicações 

nºs. 466 a 487/13 serão encaminhadas ao Senhor Prefeito Municipal sem a leitura, após a 

aprovação do Plenário. Esgotada a matéria do Expediente, passa-se para a Ordem do Dia. O 

Vereador Bruno Martins de Almeida levanta Questão de Ordem e apresenta Requerimento 

Verbal, solicitando que sejam lidos somente o Parecer do Jurídico e os Pareceres das 

Comissões de Mérito. Posto em votação o Requerimento Verbal é aprovado por 

unanimidade. Após a leitura dos pareceres, entra em discussão a Moção nº 002/13 do 

Vereador Heber de Almeida Martins, de REPÚDIO à Proposta de Emenda Constitucional nº 

37, de 2011, que acrescenta o § 10 ao Art. 144 da Constituição Federal para definir a 

competência para a investigação criminal pelas polícias federal e civis dos Estados e do 

Distrito Federal, apresentada pelo Excelentíssimo Deputado Federal, Senhor Lourival 

Mendes. Posta em votação, a Moção é sem debates, aprovada por unanimidade. Esgotada 

a matéria da “Ordem do Dia”, passa-se à Palavra Livre. Fazem uso da mesma os 

Vereadores: Pedro Nunes Filho, Antonio Pereira, João Cau, Fabíola Alves da Silva Pedrico, 

João Soares de Queiroz, Alessandro Baeza Silva e Eric Romero Martins de Oliveira. Em 

virtude dos demais Vereadores inscritos terem dispensado o uso da palavra, o Senhor 

Presidente encerra a presente Sessão e CONVOCA os Senhores Vereadores para a próxima 

Sessão Ordinária, que será realizada em dia e horário regimental, ANUNCIANDO para a 

Ordem do Dia da mesma, a seguinte matéria: Projeto de Lei Ordinária nº 029/13, do 

Senhor Prefeito Municipal, que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 
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2014 e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária nº 032/13, do Vereador Bruno 

Martins de Almeida, que dispõe sobre denominação da Sala de Recepção da Unidade de 

Pronto-Atendimento do Jardim Paulista. Projeto de Lei Ordinária nº 033/13, do Vereador 

Heber de Almeida Martins, que dispõe sobre a veiculação de vídeos ou áudios de orientação 

sobre os dispositivos de segurança dos locais que abrigam eventos de grande porte neste 

Município, e dá outras providências. 
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